

汉葭街道芦渡湖社区

葡萄成熟上市 带来丰收喜悦

本报记者 杨春燕



村民在采摘葡萄。

记者 冉江陵 摄影

近日，在汉葭街道芦渡湖社区3组葡萄种植基地，夏黑、醉金香、金手指等品种的葡萄进入成熟季，基地里一片繁忙景象。

一走进葡萄园就能闻到阵阵葡萄的清香，一串串晶莹剔透、颗颗饱满的葡萄已经

挂满枝头。葡萄园负责人倪晓娟正动作娴熟地拿着剪刀，剪下一串串成熟的葡萄装箱待售，忙得不亦乐乎。

游客穿梭于基地之间，用剪刀轻轻剪下一串，品尝一口，香甜瞬间弥漫口腔，给

味蕾带来全新冲击。游客在基地里不仅能吃到美味的葡萄，还能尽情体验采摘葡萄的乐趣。

“我在朋友圈里看到这里的葡萄成熟了，今天就专程过来采摘，这里有些品种的葡萄都不用剥皮，只要清洗干净就可以直接食用，鲜嫩多汁，口感非常好，我打算多摘点回去分享给我的朋友。”游客刘致远对这里的葡萄赞不绝口。

据倪晓娟介绍，2015年，她在芦渡湖社区3组流转土地50亩种植葡萄。多年来，她的果园水果种类越来越丰富，增添了桃子、西瓜等种类，葡萄品种也越来越丰富。

目前，基地的葡萄有金手指、醉金香、巨峰、巨玫瑰、金糖蜜、夏黑、阳光玫瑰等品种，已经成熟的有夏黑、醉金香、金手指，可以满足不同顾客的需求。

“基地海拔600米，拥有得天独厚的水土、光热、气候资源，加上科学的栽培管理技术和绿色防控技术的运用，孕育了绿色、有机的优质葡萄。”倪晓娟说，这里坚持让葡萄自然成熟，保证口感纯正、味美。

记者了解到，基地采用大棚避雨栽培、水肥一体化、挂黄板、大量施用农家肥和科

学修剪等措施，大量减少化肥农药施用和控制产量，实现精品葡萄亩产1000斤。

“基地的葡萄外观色泽亮丽，果粒均匀，果实丰满，糖度高，味道极佳，深受大家喜爱。”倪晓娟介绍，葡萄采摘主要以周边前来园中自助采摘的家庭和群体成为购买的主力军，最近来基地采摘的市民很多，周末天气好的时候就更多了。

倪晓娟在自己增收的同时，也带动附近村民务工。当地村民农闲时节都会去基地干活，主要从事修枝、疏花、疏果、除草等方面的工作。

这段时间以来，葡萄园里每天都有村民务工，帮忙采摘、分拣等。“我们在果园务工，有固定的收入，每天80元的工资，在这里务工还可以照顾家庭。”长期在基地务工的村民付容说道。

近年来，汉葭街道芦渡湖社区大力调整农业产业结构，因地制宜发展特色产业，带动农民增收致富，助力乡村振兴。下一步，芦渡湖社区将因地制宜打造集水果采摘、休闲娱乐、亲子互动为一体的乡村旅游综合体，因地制宜发展葡萄、桃子、西瓜等特色产业，以特色水果采摘为基础，以农家乐、体验农业、参观为依托载体，吸引游客短期休闲度假，带动村民增收致富。



8月11日，在乔梓乡长寿村便民服务中心广场，辖区村民和儿童正在使用健身器材锻炼身体。近年来，我县村社区完善基础设施建设，配备健身器材，不断提升全民健康素质。

记者 冉江陵 摄影

平安建设进行时

棣棠：提高防溺水安全意识

本报讯(通讯员 王天林)连日来，棣棠乡积极开展夏季防溺水宣传，有效预防夏季溺水事故的发生，保护未成年人健康成长。

棣棠乡党委政府坚持“四新”工作法，旨在有效防止乡域内出现溺水事件，有效提高防溺水安全意识。通过召开乡、村干部职工会，时时提醒注意防溺水安全，强调防溺水工作的重要性，讲解防溺水的新知识。除传统的广播、横幅等方式开展宣传外，还采用分发宣传画扇、防溺水演练、两微一端视频播报等方式进行宣传。

同时，棣棠乡新添置救生圈50余个，救生绳50余副，救生竹竿50余根，对未设置的地方进行增补，对损坏的地方进行更换。充分发挥基层治理指挥中心职能，调动网格管理人员对每个网格内的河流、山坪塘、人饮蓄水池、烟水配套池等水体进行每日巡查，主要检查安全防护是否损坏，救生设备是否配齐等内容，做到无漏巡无漏统。

下一步，棣棠乡在坚持“四新”工作法的同时，将继续通过各种形式和措施开展防溺水相关工作，筑牢防溺水防线，保障人民群众生命健康安全。

龙射：开展禁毒宣传活动

本报讯(通讯员 李红梅)为进一步扩大禁毒宣传教育覆盖面，切实增强群众识毒、防毒、拒毒意识，倡导积极、健康的生活态度和生活方式，龙射镇平安办、新时代文明实践站组织开展了禁毒宣传活动。

活动中，通过设置宣传咨询台，志愿者向来往群众发放禁毒宣传彩页，现场为群众宣讲《中华人民共和国禁毒法》等相关法律条款，讲解毒品的危害及预防知识。同时结合警示案例提醒群众要提升防范毒品侵害的意识，强化拒毒能力，并为现场的群众答疑解惑，呼吁广大群众积极参与到禁毒宣传工作中来。此次宣传活动，共发放宣传单200余份，有效提高了群众对毒品的防范意识，使广大群众对毒品有了更深入的了解。

通过此次宣传活动，广大群众认识到了毒品对家庭、对社会的危害，有效提高了群众识毒、防毒、拒毒意识，群众纷纷表示，会积极参与禁毒斗争，共同营造和谐家园，形成了人人关注毒品、人人参与禁毒斗争的良好氛围。

(未完待续)

《中国共产党机构编制工作条例》释义

坚持机构编制瘦身与健身相结合原则

坚持机构编制瘦身与健身相结合，是习近平总书记对机构编制工作既要坚持严控也要满足发展需要作出的形象比喻。“瘦身”强调严格控制机构编制总量，要对职能任务弱化的做减法，精简多余的机构编制；“健身”强调提高机构编制使用效率，要根据职能和任务调整变化情况，加强关系政权建设、国计民生等重点领域的机构编制配备，保障机构编制资源更好发挥效益。“瘦身”与“健身”涵盖了机构编制“控、减、调、保”四层含义，生动体现了新时代机构编制工作的鲜明特点。

要在“瘦身”的基础上，达到“健身”的目的，对机构编制工作科学化和规范化水平提出了更高要求，不能因为强调严控就搞简单的一刀切，也不能因为地方和部门都提要求就随意增加机构编制。要切实提升站位、深入研究，打开思路、创新方式，将机构编制资源用活用好。《条例》对坚持机构编制“瘦身”与“健身”相结合原则从两个层面作出了规定：

第一，适应经济社会发展变化和财政保障能力，管住管好活机构编制，严控总量、统筹使用，科学增减，不断提升机构编制资源使用效益。这是“瘦身”“健身”的内容和

方式，强调根据实际需要动态调整机构编制，在总量内统筹设置党政机构、统筹使用各类编制资源，整合优化力量配备。

第二，妥善处理好严控机构编制与满足发展需要之间的关系，围绕中心、服务大局，保障党和国家事业发展，更好满足人民日益增长的美好生活需要。这是“瘦身”“健身”的宗旨和目的，强调要从党和国家事业发展大局出发，以人民为中心，综合考虑各方面因素，在严控机构编制与满足发展需要之间找到平衡点。